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APROVADA PELO PLENÁRIO EM 24/03/2025 
Reunião Ordinária do dia 19 de março de 2025 

Presidente: vereador David Valente Reis 
Secretário-Geral: vereador Samuel da Costa Monteiro  

 
 
No dia dezenove de março do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas e quinze 
minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no plenário 
Adriano Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero Martin, n. 850, 
São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo vereador Jander 
de Melo Lobato, do Partido Social Democrata (PSD); secretariada pelos vereadores 
Samuel da Costa Monteiro, do Partido Social Democrata (PSD) e Aldenor Ernesto de 
Lima Filho, do União Brasil. PRESENTES, ainda, os vereadores Éverton Assis dos 
Santos, Marco Antônio Andrade Castilhos Filho, Maria Jacqueline Coelho Pinheiro e 
Simon de Souza Guimarães Bessa, do União Brasil; Alexandre da Silva Salazar, 
Francisco Carpegiane Veras de Andrade, Raiff Matos Silva Vasconcelos e Ubirajara 
Rosses do Nascimento Júnior, do Partido Liberal (PL); Allan Campelo da Silva e 
Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do Podemos; David Valente Reis, Eduardo 
Assunção Alfaia, Gilmar de Oliveira Nascimento, Joelson Sales Silva e Manoel 
Eduardo dos Santos Assis, do Avante; João Paulo Melo da Fonseca e Rosinaldo 
Ferreira da Silva, do Agir; Elan Martins de Alencar, do Democracia Cristã (DC); Ivo 
Santos da Silva Neto e Paulo Tyrone Perasa de Souza Junior, do Partido da Mulher 
Brasileira (PMB); Roberto Sabino Rodrigues, do Republicanos; João Kennedy de 
Lima Marques e Luís Augusto Mitoso Júnior, do Movimento Democrático Brasileiro 
(MDB); José Ricardo Wendling, do Partido dos Trabalhadores (PT); Marcelo Augusto 
da Eira Corrêa, do Partido Socialista Brasileiro (PSB); Rodrigo Guedes Oliveira de 
Araújo e Rodrigo de Sá Barbosa, do Progressistas (PP); Rosivaldo Oliveira 
Cordovil, do Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB); Sérgio Denilson de 
Souza Cruz e Thaysa Lippy Silva de Souza, do Partido da Renovação Democrática 
(PRD). JUSTIFICADA a ausência dos vereadores Eurico de Angelo Tavares, do 
PSD; Jaildo de Oliveira Silva, do PV; Carlos Alberto Brito D’Ávila e Rodinei Moura 
Ramos, do Avante; Robson da Silva Teixeira, do MDB; Diego Roberto Afonso, do 
União Brasil; Dione Carvalho dos Santos, do Agir; e João Carlos dos Santos Mello, 
do Republicanos, conforme os Memorandos n. 015/2025 – GVET; n. 010/2025 – 
GVJO; n. 013/2025 – GVPA e n. 025/2025 – GVRR; n. 011/2025 – GVR; n. 013/2025 
– GVDA; n. 016/2025 – GVDC; e n. 014/2025 – GVJC, respectivamente. Havendo 
quórum regimental e invocando a proteção de Deus, o Presidente declarou aberta 
a reunião. Na sequência, o secretário, vereador Prof. Samuel, leu a Ata da sessão 
ordinária do dia dezoito de março do ano em curso. Em Questão de Ordem, o 
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vereador Éverton Assis solicitou aos seus pares que se ativessem ao cumprimento 
do Regimento Interno da Casa quanto ao tempo regimental de manifestação e às 
Questões de Ordens, para que não prejudicassem os demais colegas no uso da 
palavra, como ocorreu no dia anterior, durante o Grande Expediente, sugerindo que 
para o melhor andamento dos trabalhos houvesse uma reunião de líderes para tentar 
sanar a situação. O Presidente concordou com as colocações do parlamentar e 
afirmou que era necessário que houvesse a reunião para o alinhamento da questão. 
Em Questão de Ordem, o vereador Coronel Rosses se desculpou diante da 
colocação do vereador Éverton Assis, declarando que estava se adequando ao 
Regimento Interno, para evitar que a situação voltasse a acontecer. O Presidente 
esclareceu que o objetivo da Mesa Diretora era assegurar que todos tivessem o 
direito à fala, assegurado pelo Regimento Interno da Casa. Em Questão de Ordem, o 
vereador Dione Carvalho, lamentou o que aconteceu na sessão plenária anterior, na 
qual uma homenagem à Fundação coreana I Love You não pôde ser realizada devido 
ao descumprimento do tempo de manifestação de alguns vereadores, embora os 
convidados estivessem presentes. Ele parabenizou o vereador Éverton Assis por suas 
colocações e expressou interesse em participar da reunião de alinhamento com os 
líderes. O Presidente agradeceu a manifestação do seu antecessor e, em seguida, 
registrou a presença do diretor-presidente da Fundação Municipal de Apoio ao Idoso 
Doutor Thomas, Eduardo Lucas da Silva, que explanaria sobre a Campanha “Eu sou 
um cidadão solidário: transforme sua doação em boa ação”, desejando as boas-
vindas a este e ao grupo da fundação presentes na galeria da Casa. Ato contínuo, 
passou a palavra ao diretor-presidente. Em ESPAÇO ABERTO, com a palavra, o 
senhor Eduardo da Silva agradeceu a oportunidade e cumprimentou a todos os 
presentes, em especial as vereadoras e servidoras da Casa, pela passagem do mês 
das mulheres, em nome da Presidente do Conselho Municipal da Pessoa Idosa, 
senhora Clélia Alves. Em seguida, fez um breve relato sobre a história e as atividades 
realizadas pela fundação, que tinham como objetivo garantir a autonomia e efetiva 
participação das pessoas idosas na sociedade manauara. Ele destacou ações como o 
Programa Conviver, o Núcleo de Estudos e Pesquisas sobre o envelhecimento na 
cidade de Manaus e o Programa de Atendimento domiciliar ao Idoso, frisando que a 
fundação tinha sob sua responsabilidade uma instituição de longa permanência para 
idosos – ILPI, que atendia cerca de cento e cinquenta e nove idosos, nos três níveis 
de dependência (independente, média dependência e alta dependência). 
Prosseguindo, o convidado fez uma explanação sobre a Campanha “Eu Sou Cidadão 
Solidário”, lançada pela Prefeitura de Manaus, que destinava uma parte do Imposto 
de Renda para os fundos que garantiam direitos à pessoa idosa, às crianças e aos 
adolescentes. Finalizando, pediu apoio dos parlamentares na adesão e divulgação da 
Campanha. O Presidente agradeceu as informações trazidas pelo diretor-presidente, 
destacou o trabalho desenvolvido pela fundação e parabenizou o grupo de idosos 
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presentes na galeria da Casa, afirmando que faria doação para a entidade. 
Retomando a palavra, o diretor-presidente esclareceu que as doações destinadas 
aos fundos eram fiscalizadas por órgãos competentes como o Ministério Público do 
Estado do Amazonas – MPAM e o Tribunal de Contas do Estado do Amazonas – 
TCE/AM, entre outros, que asseguravam que as doações chegassem das instituições 
contempladas e fossem utilizadas para os devidos fins. Após, manifestaram-se os 
vereadores Zé Ricardo, Raiff Matos, Gilmar Nascimento, Prof.ª Jacqueline, Sérgio 
Baré, Marco Castilhos, Rodrigo Guedes, Rosivaldo Cordovil, Mitoso, Elan 
Alencar, Roberto Sabino, Allan Campelo, Dione Carvalho, Saimon Bessa, Diego 
Afonso, Sargento Salazar, Aldenor Lima, Eduardo Assis, Thaysa Lippy, João 
Paulo Janjão e Yomara Lins. Em suas considerações finais, o diretor-presidente 
da fundação agradeceu o acolhimento da Casa, aos grupos de idosos presentes e 
aos funcionários da Fundação, pelo apoio recebido, e ressaltou que o trabalho era 
desenvolvido sempre com respeito, pautado no lema da fundação: “Respeito não tem 
idade: diga não à violência contra a pessoa idosa”, em alusão ao dia quinze de junho, 
Dia Mundial de Conscientização sobre a Violência contra a Pessoa Idosa. Ele 
enfatizou que a campanha existia no âmbito nacional, mas que a Prefeitura de 
Manaus havia desenvolvido sua própria campanha que estava sendo divulgada nos 
meios de comunicação e chamou a atenção para o fato de que no Estado apenas 
quatro municípios possuíam fundos municipais de direito do idoso, da criança e do 
adolescente, organizados e formalizados para receberam as doações, e pediu aos 
parlamentares que houvesse uma mobilização para regularização dos fundos nos 
demais municípios do Estado. Concluindo sua fala, agradeceu novamente a 
oportunidade e declarou sua satisfação em estar desenvolvendo o trabalho na 
fundação. O Presidente agradeceu a presença do diretor-presidente e, em seguida, 
suspendeu a sessão por cinco minutos. Na reabertura, o Presidente passou os 
trabalhos para o PEQUENO EXPEDIENTE. O primeiro orador, vereador Aldenor 
Lima, repudiou a fala do senador Plínio Valério, ao declarar seu desconhecimento em 
relação aos assuntos referentes à Zona Franca de Manaus, e ao realizar um 
comentário desrespeitoso contra a Ministra do Meio Ambiente e Mudança do Clima, 
Marina Silva, em um evento da Federação do Comércio de Bens, Serviços e Turismo 
do Estado do Amazonas – Fecomércio/AM. O parlamentar considerou que 
independentemente dos embates políticos, o senador deveria ter ética e respeito para 
com todos e não poderia ser diferente com a ministra, apesar de não concordar com o 
posicionamento desta em relação à BR-319.  Encerrando sua fala, declarou que como 
assessor parlamentar, presenciou casos de cerceamento de palavra da então 
vereadora Joana D’Arc, durante as sessões plenárias e, em nome das três 
parlamentares da Casa, repudiou a postura do senador ao tentar justificar a 
declaração, cobrando deste um pedido de desculpas a todas as mulheres. O 
Presidente solicitou aos seus pares que se ativessem ao tempo regimental de fala, 
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para que não prejudicassem os demais colegas, visto que estavam inscritos no 
Pequeno Expediente quinze parlamentares. O segundo orador, vereador Dione 
Carvalho, pronunciou-se a respeito da situação do paciente André Franco, de cinco 
anos, morador do município de Caapiranga e diagnosticado com câncer, que precisou 
dar continuidade em seu tratamento na cidade de São Paulo, devido à falta de 
estrutura no Estado. O parlamentar enfatizou que o estado de saúde da criança era 
delicado e necessitava o quanto antes de ajuda e lamentou a falta de apoio do atual 
gestor de Caapiranga. Em seguida, exibiu banner da campanha solidária que foi 
criada para ajudar a família e pediu aos seus pares apoio com doações e a divulgação 
desta, invocando a Lei n. 8.080/1992 que preconizava o dever de os governos 
assegurarem o direito ao tratamento a pacientes com patologias graves, além de 
cobrar do atual prefeito de Caapiranga o cumprimento da citada lei. Por fim, 
parabenizou o vereador Sargento Salazar, pela ação que realizou em uma invasão no 
núcleo 09 do Cidade Nova e cobrou das autoridades ações mais intensivas contra as 
ocupações irregulares que ocorriam na cidade. O terceiro orador, vereador João 
Paulo Janjão, discorreu sobre a visita realizada ao titular da Proteção e Defesa Civil 
do município, coronel Lima Júnior, parabenizando o trabalho desenvolvido por esta 
secretaria durante o período chuvoso na cidade. Após, ressaltou que a Defesa Civil 
era uma subsecretaria da Segurança Municipal de Segurança Pública e Defesa Social 
– Semseg que atendia a demanda de situações emergenciais em toda a cidade e 
que, em conversa com o gestor pode pontuar algumas questões, entre elas, a 
necessidade da subsecretaria torna-se uma secretaria, para que pudesse oferecer 
uma estrutura com melhor possibilidade de trabalho, devido à proporção que a cidade 
tomou nos últimos anos. Finalizando, comunicou que fez uma indicação pedindo à 
Prefeitura que destinasse um suporte maior à Defesa Civil e sugeriu que a Prefeitura 
fizesse uso de uma parte do empréstimo aprovado nos últimos dias para este fim e 
que, posteriormente, com uma possível mudança na estrutura das secretarias 
municipais, pudesse concretizar a criação de uma secretaria para a Defesa Civil. O 
quarto orador, vereador Marco Castilhos, divulgou a realização de uma ação social 
no bairro de Lago Azul, no dia vinte e dois do mês corrente, onde seriam oferecidos 
serviços médicos, odontológicos, de assistência social, entre outros. Informou também 
a inauguração do Instituto Hilda Brandão, que teve o apoio do deputado Adail Filho e 
se manifestou a respeito da falta de água nos bairros da cidade, declarando que o 
residencial Viver Melhor estava há quatro dias sem o fornecimento de água devido a 
um rompimento de uma adutora no local, com previsão de regularização do serviço 
para dois dias, o que considerou inadmissível. O parlamentar enfatizou que enquanto 
estivesse no mandato fiscalizaria e cobraria a prestação do serviço, visto que, 
diariamente, vários bairros da cidade tinham os serviços suspensos sem a devida 
comunicação. Terminando sua fala, declarou que iria pessoalmente à sede da 
concessionária pedir informações a respeito e cobrar as devidas soluções. O quinto 
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orador, vereador Zé Ricardo, de igual modo, lamentou as falas do senador Plínio 
Valério e prestou solidariedade à ministra Marina Silva. Após, manifestou-se a respeito 
das denúncias que recebeu em reunião com os professores das zonas Norte e Leste 
da cidade, a respeito da superlotação nas salas, sobre a falta de mediadores para os 
alunos portadores de deficiências e falta de equipe multidisciplinar nas escolas, que 
dificultavam ainda mais o desenvolvimento das atividades em sala de aula. O 
parlamentar enfatizou que se fazia necessário também oferecer atendimentos aos 
professores, visto que muitos estavam adoecendo devido a essas situações, 
pontuando que já existia uma lei de sua autoria que limitava o número de alunos em 
sala de aula, e que a Prefeitura não estava cumprindo, motivo pelo qual faria um 
levantamento dessas informações e encaminharia as denúncias ao Ministério Público. 
Por último, questionou o decreto que tratava das metas e indicadores do Indice de 
Desenvolvimento da Educação Básica – IDEB e a implantação de um sistema 
terceirizado para avaliação dos professores municipais, com a promessa de 
pagamentos de abonos que não eram honrados, o que considerou um descaso geral 
com a educação municipal. O sexto orador, vereador Sargento Salazar, cobrou 
providências do Secretário Municipal de Meio Ambiente, Sustentabilidade e Mudança 
do Clima – Semmas, François Matos, contra as invasões que estavam ocorrendo no 
núcleo 09 do bairro Cidade Nova, enfatizando que as providências eram tomadas 
somente após decisões judiciais e que deveria haver um trabalho preventivo contra as 
invasões por parte desta secretaria. Ele declarou que esteve no local e pode constatar 
que algumas pessoas foram pagas para participarem da invasão e que após 
conversas, solicitou que eles se retirarem, orientando-os quanto à prática irregular, 
informando que pediria que a Secretaria de Segurança Pública do Estado do 
Amazonas instaurasse uma investigação contra o ex-vereador Sassá da Construção 
Civil, pois tomou conhecimento de um áudio enviado por este ao grupo dos invasores 
em um aplicativo de conversa, no qual, este questionava a legitimidade da presença 
do parlamentar no local, questionando o motivo de o ex-vereador fazer parte do 
grupo. Finalizando, cobrou da Prefeitura Municipal e do Governo do Estado 
providências contra as invasões que estavam acontecendo na cidade. O sétimo 
orador, vereador Coronel Rosses, pediu apoio aos seus pares para aprovação do 
projeto de lei, que seria deliberado no dia corrente, que reconhecia os clubes de tiro e 
as escolas de formação e reciclagem de vigilantes, como entidade de utilidade pública 
e que concederia a estes a isenção de tributos municipais e estabelecia diretrizes 
para apoio à capacitação da Guarda Municipal de Manaus. O parlamentar discorreu a 
respeito de alguns dos benefícios concedidos no projeto de lei e criticou a posição do 
chefe do executivo federal em relação ao segmento armamentista no país, 
enfatizando que a aprovação deste beneficiaria sete clubes de tiro e nove escolas de 
vigilantes na cidade e abriria espaço para treinamentos, capacitações e eventos da 
Guarda Municipal. Encerrando, enfatizou que este segmento necessitava de uma 
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atenção especial da Casa, visto que beneficiaria centenas de trabalhadores na 
cidade. A oitava oradora, vereadora Prof.ª Jacqueline, demonstrou sua indignação a 
respeito das falas do senador Plinio Valério, consideradas misóginas, lamentando que 
tivessem partido de um parlamentar representante do Estado. Ressaltou a luta 
constante da sociedade contra os dados alarmantes da violência contra as mulheres e 
frisou que após uma reflexão, percebeu o quanto aquelas falas desmotivavam as 
mulheres a fazerem parte do parlamento. Ela considerou que, como figuras públicas, 
era necessário que se tivesse atenção nas falas, principalmente quando se tratava na 
questão de gêneros, antes de qualquer pronunciamento público e enfatizou que 
mesmo exercendo seu mandato com dignidade se sentia desestimulada diante de 
situações como a que estava em voga, e que em suas ações desenvolvidas nas 
escolas, procurava incentivar o respeito entre os alunos e a participação das mulheres 
na carreira política. O nono orador, vereador Elan Alencar, considerou infeliz o 
pronunciamento do senador Plinio Valério, afirmando que não concordava com as 
falas do senador e que caberia um pedido de desculpas por parte do parlamentar. Ele 
enfatizou que apesar do episodio não se poderia deixar de considerar as ações que o 
senador realizou e a sua trajetória política, como representante do Estado e como 
pessoa ética, afirmando que seria dessa forma que seria lembrado e não como uma 
pessoa que se pronunciou de forma errada, em uma ocasião, apesar de não ter 
concordado com a fala. O décimo orador, vereador Rodrigo Guedes, manifestou-se 
contra a Portaria n. 253/2025 da Secretária Municipal de Saúde, afirmando que ela 
era inconstitucional e gerava um ambiente de terror psicológico e assédio moral entre 
os servidores. Ele destacou pontos da portaria que poderiam punir profissionais por 
opiniões em redes sociais e denúncias no trabalho, citando relatos de medo entre 
esses trabalhadores. Um exemplo mencionado foi a proibição de postagens com 
logotipos da Prefeitura de Manaus e da secretaria sem autorização, o que poderia 
levar a procedimentos administrativos. O parlamentar considerou essa situação grave 
e pediu à secretária Shádia Fraxe a revogação da portaria, sugerindo a elaboração de 
uma nova que protegesse os direitos dos servidores e garantisse sua liberdade de 
expressão. Por fim, disse que aguardava um retorno sobre sua solicitação. O décimo 
primeiro orador, vereador Saimon Bessa, discorreu sobre a preocupante situação 
da população que vivia abaixo da linha da pobreza na cidade, destacando que cerca 
de sessenta e três por cento dos moradores sobrevivem com aproximadamente 
seiscentos e setenta reais por mês. Ele enfatizou que as ações dos governos 
municipal e estadual eram insuficientes para lidar com o alto percentual de pessoas 
em condição precária, citando diversos fatores sociais como causas do problema. Ao 
final, ele informou que apresentou a Indicação n. 108/2025 à Prefeitura, sugerindo 
que as escolas fossem abertas nos fins de semana para a distribuição de merenda às 
crianças, e pediu o apoio de seus pares para a aprovação da proposta. O décimo 
segundo orador, vereador Gilmar Nascimento, expressou sua preocupação com o 
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descarte irregular de pneus em bairros da cidade, como Cidade Nova, Tancredo 
Neves e Parque 10 de Novembro, destacando a necessidade de regularizar esses 
comportamentos por meio da Comissão de Meio Ambiente, Recursos Naturais, 
Sustentabilidade e Vigilância Permanente da Amazônia e com a ajuda de órgãos 
competentes, visando discutir uma política para a destinação adequada dos pneus, 
considerados grandes poluentes. Concluindo, o parlamentar enfatizou a importância 
de conscientizar a população sobre o problema e incentivar denúncias, além de punir 
os responsáveis, visto que a cidade era a moradia de todos. Constatando o término 
do horário regimental, o Presidente prorrogou a sessão até à finalização dos 
trabalhos. Pela Ordem, pediram preferência os vereadores: Raiff Matos, à Moção n. 
045/2025; Zé Ricardo, ao Requerimento n. 465/2025; Capitão Carpê, ao 
Requerimento n. 2.227/2025; Rodrigo Sá, ao Requerimento n. 2.229/2025; Kennedy 
Marques Protetor, à Indicação n. 77/2025; Paulo Tyrone, ao Requerimento 
2.108/2025; Marcos Castilhos, à Indicação n. 096/2025; Rodrigo Guedes, ao 
Requerimento n. 1.986/2025; Aldenor Lima, à Indicação n. 104/2025; e Prof.ª 
Jacqueline, ao Requerimento n. 1.938/2025. Em Questão de Ordem, o vereador 
Allan Campelo informou que recebeu um convite da Concessionária Águas de 
Manaus para que todos os parlamentares participassem da apresentação dos planos 
de investimentos da empresa para o ano, marcada para o dia seguinte, na sede da 
concessionária, em resposta às demandas da última reunião da Comissão de Águas. 
O Presidente convocou os parlamentares, presentes em seus gabinetes, a 
comparecerem ao plenário, pedindo que registrarem, novamente, suas presenças 
para o início da Ordem do Dia. O Presidente passou os trabalhos para a ORDEM DO 
DIA. Na PAUTA, foi deliberado, tomou o n. 045/2025, e seguiu à Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Coronel 
Rosses, que “Reconhece como entidades de utilidade pública municipal os clubes de 
tiro e as escolas de formação e reciclagem de vigilantes, concede isenção de tributos 
municipais e estabelece diretrizes para apoio à capacitação da Guarda Municipal”.  
Foi deliberado, tomou o n. 078/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça 
e Redação, com subscrição dos vereadores Rosivaldo Cordovil, Paulo Tyrone e 
Saimon Bessa, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Rodrigo Sá, que “Dispõe 
sobre instituir o Programa Municipal de Incentivo à Industrialização Sustentável na 
Zona Franca de Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 085/2025, e seguiu à 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do 
vereador Capitão Carpê, que “Dispõe sobre a padronização das cores nos Imóveis 
públicos pertencentes e/ou mantidos pelo Município de Manaus, e dá outras 
providências”. Foi deliberado, tomou o n. 001/2025, e seguiu à Comissão Especial 
de Comendas, o Projeto de Decreto Legislativo, de autoria do vereador Sérgio 
Baré, que “Concede o Diploma de Cidadão de Manaus à Ilustríssima Sra. Maria José 
Freitas e Silva, e dá outras providências”.  Foi aprovado o Parecer Favorável da 
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Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 131/2022, de 
autoria do vereador Rodrigo Guedes, que “Assegura às pessoas com deficiência 
visual o direito de receber cartões de crédito e de movimentação de contas bancárias 
com as informações vertidas em caracteres de identificação tátil em braile”, com a 
subscrição dos vereadores João Paulo Janjão, Raiff Matos, Éverton Assis, 
Rodrigo Sá, Rosivaldo Cordovil, Marco Castilhos, Paulo Tyrone, Jander Lobato e 
Thaysa Lippy. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Defesa dos Direitos da 
Pessoa com Deficiência. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 
Finanças, Economia e Orçamento à Emenda 01 ao Projeto de Lei n. 356/2023, de 
autoria do vereador Joelson Silva, que “Dispõe a Campanha Permanente de 
Conscientização, Orientação e Prevenção da Febre Maculosa, e dá outras 
providências”, com a subscrição dos vereadores Prof. Samuel, Kenedy Marques 
Protetor, Rosivaldo Cordovil, Jander Lobato e Aldenor Lima. O supracitado 
projeto seguiu à Comissão de Saúde. Foi aprovado o Parecer Favorável da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 583/2023, de 
autoria do vereador João Carlos, subscrito pelo vereador Rosivaldo Cordovil, que 
“Institui, no âmbito do município de Manaus, a Política de Prevenção e Combate ao 
Uso de Drogas e revoga as Leis n. 1.211, de 6 de março de 2008, e n. 1.060, de 27 de 
novembro de 2006”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, 
Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 
Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 023/2024, de autoria do 
vereador Ivo Neto, subscrito pelos vereadores Rosivaldo Cordovil e Thaysa Lippy, 
que “Institui a Campanha Municipal de Conscientização e Enfrentamento ao 
Hiperinsulinismo, e dá outras providencias”. O supracitado projeto seguiu à 
Comissão de Saúde. Discutiram o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 062/2024, os vereadores Zé Ricardo e 
Kennedy Marques Protetor. Após, foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão 
de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 062/2024, de autoria do 
vereador Kennedy Marques, que “Dispõe que toda rede elétrica instalada nas ruas e 
servidões, cujos fios de alta tensão não possuem proteção, localizadas em áreas 
próximas a concentração de árvores, deverá ser do tipo compacta com os fios 
encapados, e dá outras providências no Município de Manaus”, com a subscrição do 
vereador Rodrigo Sá. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, 
Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 
Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 072/2024, de autoria do 
vereador Prof. Samuel, que “Institui o Dia da Mulher na Política, e dá outras 
providências”, com pedido de subscrição dos vereadores Jander Lobato e Aldenor 
Lima. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Defesa e Proteção dos Direitos 
da Mulher. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia 
e Orçamento ao Projeto de Lei n. 180/2024, de autoria do vereador Mitoso, que 
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“Institui o programa de prevenção e de orientação sobre o câncer de pele nas 
escolas municipais de Manaus e revoga a Lei Municipal n.º 1.407, de 18 de janeiro de 
2010”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Educação. Foi aprovado o 
Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de 
Lei n. 327/2024, de autoria da vereadora Thaysa Lippy, que “Altera a Lei 2.686, de 
13 de outubro de 2020 que institui a iniciativa Adote um Idoso no município de 
Manaus”, tendo sido subscrito pelos vereadores Raiff Matos, Aldenor Lima, 
Éverton Assis, Rosivaldo Cordovil, Paulo Tyrone, Jander Lobato e Sérgio Baré. 
O supracitado projeto seguiu à Comissão de Direitos da Criança, do Adolescente e 
do Idoso. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e 
Orçamento ao Projeto de Lei n. 375/2024, de autoria do vereador Gilmar 
Nascimento, que “Cria a Política Municipal de Garantia das Prerrogativas do 
Advogado no Município de Manaus”, com a subscrição dos vereadores Roberto 
Sabino, Paulo Tyrone, Rodrigo Sá, Aldenor Lima e Jander Lobato. O supracitado 
projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na 
forma da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 064/2025, de autoria do Executivo 
Municipal, capeado pela Mensagem n. 09/2025, que “Dispõe sobre o Código 
Ambiental do Município de Manaus”. O supracitado o projeto seguiu ao Presidente 
da Câmara Municipal para designação de Comissão Especial para estudar a matéria 
e fixar o calendário de tramitação, conforme artigo 208, do Regimento Interno da 
CMM. Discutiram o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação ao Projeto de Lei n. 065/2025, os vereadores Zé Ricardo e Gilmar 
Nascimento. Após, foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão Constituição, 
Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 065/2025, de autoria do Executivo 
Municipal, capeado pela Mensagem n. 10/2025, que “Dispõe sobre a criação do 
Fundo Municipal de Meio Ambiente – FIMMA, dá outras providências”.  O 
supracitado projeto ficou sobrestado, aguardando a tramitação do Projeto de Lei n. 
064/2025, conforme o § 2.º do artigo 208, do Regimento Interno da CMM. O 
Presidente registrou a presença do ex-vereador Carlos Porta, desejando-lhe boas-
vindas. Discutiu os Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e 
Redação; e de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 072/2025, o 
vereador Rodrigo Guedes. Após, foram aprovados os Pareceres Favoráveis das 
Comissões de Constituição, Justiça e Redação; e de Finanças, Economia e 
Orçamento ao Projeto de Lei n. 072/2025, de autoria da Mesa Diretora, que “Altera 
o Anexo Único da Lei n. 539, de 12 de julho de 2023, que dispõe sobre a Verba de 
Gabinete dos Vereadores da Câmara Municipal de Manaus, e dá outras providências”. 
O supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda 
discussão, na forma da lei. O Presidente agradeceu e enfatizou a manifestação do 
vereador Rodrigo Guedes quanto ao reajuste votado no projeto de lei, citado 
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anteriormente. Discutiram os Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, 
Justiça e Redação; de Finanças, Economia e Orçamento; de Educação; e de Serviços 
e Obras Públicas ao Projeto de Lei n. 084/2025, os vereadores Zé Ricardo e Gilmar 
Nascimento. Após, foram aprovados os Pareceres Favoráveis das Comissões de 
Constituição, Justiça e Redação; de Finanças, Economia e Orçamento; de Educação; 
e de Serviços e Obras Públicas ao Projeto de Lei n. 084/2025, de autoria do 
Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 11/2025, que “Altera a redação 
da Lei n. 1.126, de 5 de junho de 2007 (Plano de Cargos, Carreiras e Remuneração 
dos Profissionais do Magistério do Município), alterada pela Lei Municipal n. 1.879, de 
4 de junho de 2014”. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e 
seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Discutiram os Pareceres 
Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação; e de Finanças, 
Economia e Orçamento, ao Projeto de Resolução n. 005/202, os vereadores 
Rodrigo Guedes, Zé Ricardo, Coronel Rosses e Gilmar Nascimento. Após, foram 
aprovados, com os votos contrários dos vereadores Capitão Carpê, Sargento 
Salazar, Coronel Rosses, Raiff Matos, Zé Ricardo, Rodrigo Sá e Rodrigo Guedes, 
os Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação; e de 
Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Resolução n. 005/2025, de autoria 
da Mesa Diretora, que “Aprova a Programação de Investimentos da Prefeitura de 
Manaus, referente ao exercício de 2025”. O supracitado projeto foi aprovado, em 
discussão única, e promulgado, transformando-se na Resolução n. 170, de 19 de 
março de 2025. Foram deferidas as Indicações n. 095, 097 a 103, 105 a 110/2025, 
com pedido de destaque para a Indicação n. 096/2025, de autoria do vereador 
Marco Castilhos, que "Indica ao Prefeito Municipal de Manaus, Exmo. Sr. David 
Antônio Abisai Pereira de Almeida, na forma regimental, a criação de Fundo Municipal 
de Proteção e Defesa Civil ". Discutiu a Indicação n. 104/2025, o vereador Aldenor 
Lima. Após, foi deferida, com pedido de destaque a Indicação n. 104/2025, de 
autoria do vereador Aldenor Lima, que "Indica, nos termos regimentais, ao senhor 
David Antônio Abisai Pereira de Almeida, prefeito de Manaus, que seja realizada a 
criação de duas novas unidades do Centro de Controle de Zoonoses (CCZ)." Foram 
aprovadas as Moções n. 042 a 044 e 046/2025; e retirada de pauta, a pedido do 
autor, a de n. 045/2025, de autoria do vereador Raiff Matos. Discutiram o 
Requerimento n. 465/2025, os vereadores Gilmar Nascimento e Zé Ricardo, tendo 
o primeiro solicitado um adendo ao requerimento, de acordo com o artigo 167 do 
Regimento Interno da Casa, para alterar a destinação do requerimento da Agência 
Reguladora dos Serviços Públicos Delegados do Município de Manaus - Ageman para 
a Concessionária Águas de Manaus, tendo o adendo sido negado pelo autor do 
requerimento. Após, foi aprovado o Requerimento n. 465/2025, de autoria do 
vereador Zé Ricardo. Discutiu o Requerimento n. 2.227/2025, o vereador autor. 
Após, foi aprovado o Requerimento n. 2.227/2025, de autoria do vereador Capitão 
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Carpê. Discutiram o Requerimento n. 2.229/2025, os vereadores Rodrigo Sá e Zé 
Ricardo. Após, foi aprovado, com a subscrição dos vereadores Zé Ricardo, 
Eduardo alfaia, Paulo Tyrone, Marco Castilhos, Jander Lobato, Coronel Rosses, 
Mitoso e Joelson Silva, o Requerimento n. 2.229/2025, de autoria do vereador 
Rodrigo Sá. Discutiu o Requerimento n. 2.108/2025, o vereador autor. Após, foi 
aprovado o Requerimento n. 2.108/2025, de autoria do vereador Paulo Tyrone. Foi 
concedido o pedido de vista, solicitado pelo vereador Coronel Rosses, ao 

Requerimento n. 1.986/2025, de autoria do vereador Rodrigo Guedes. Nada mais 
havendo a tratar, o Presidente encerrou a sessão às treze horas e vinte minutos. 

E, para que conste, eu, Jovana das Graças da Silva Cordeiro, lavrei a presente Ata 
que, depois de lida e aprovada, foi assinada nos termos do Regimento Interno da 
Câmara Municipal de Manaus. 
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PODER LEGISLATIVO

ASSINATURAS DIGITAIS

ALDENOR ERNESTO DE LIMA FILHO - 856.692.882-20 - VEREADOR(A) -  EM 11/04/2025 10:50:37
ROSIVALDO OLIVEIRA CORDOVIL - 335.368.562-68 - VEREADOR(A) -  EM 10/04/2025 10:20:23
SAMUEL DA COSTA MONTEIRO - 073.262.462-20 - VEREADOR(A) -  EM 09/04/2025 14:35:33
JANDER DE MELO LOBATO - 558.876.002-68 - VEREADOR(A) -  EM 09/04/2025 10:13:09
GILMAR DE OLIVEIRA NASCIMENTO - 130.097.292-00 - VEREADOR(A) -  EM 09/04/2025 10:03:13
EVERTON ASSIS DOS SANTOS - 445.757.002-82 - VEREADOR(A) -  EM 08/04/2025 13:24:32
JACQUELINE PINHEIRO DE LIMA - 201.310.202-00 - CHEFE(A) DE SERVIÇO -  EM 08/04/2025 12:09:17
MANOEL EDUARDO DOS SANTOS ASSIS - 715.257.182-15 - VEREADOR(A) -  EM 08/04/2025 10:32:14
MARIA JACQUELINE COELHO PINHEIRO - 231.114.883-49 - VEREADOR(A) -  EM 08/04/2025 09:11:28
JOVANA DAS GRACAS DA SILVA CORDEIRO - 607.484.352-04 - AGENTE ADMINISTRATIVO -  EM 08/04/2025 08:03:32
DAVID VALENTE REIS - 509.879.092-15 - PRESIDENTE -  EM 08/04/2025 08:01:08
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